ASSEMBLEE GENERALE AMR43
Samedi 9 JUILLET 2016 à 9h30 POLIGNAC
Une assemblée générale placée sous le signe de la sauvegarde des communes et de l'avenir des villages et territoires ruraux
I - Ouverture de la séance à 9h30

►Jean-Paul VIGOUROUX, maire de POLIGNAC, dans son mot d'accueil a souhaité la bienvenue à  chacun des participants. Il présente en suite sa commune. Il insiste également sur le rôle de la commune qui est au cœur de la république et qu'il faut défendre.

►Pierre GENTES remercie de leur présence tous les participants et présente les excuses des personnalités et maires absents. 
Présents : Vanik BERBERIAN (Président AMRF) - Laurent WAUQUIEZ (présent de 9h00 à 9h30) - Catherine HACQUES (Sous-préfète d'Yssingeaux présente de 11h30 à 12h30) qui représente le Préfet - Chantal MERCIER - Jean-Claude GARRET - Denis CADON (Directeur ENEDIS) - Jean PRORIOL (présent de 10h45 à 12h30) - Entre vingt et trente maires ou adjoints.
Excusés : Olivier CIGOLOTTI - Peter VIGIER - Gérard ROCHE - Jean-Pierre MARCON- Pierre COUPELON – Francis DELMAS - Paul BARD - Madeleine GRANGE - Pierre ASTOR - Gérard BONJEAN - Christine BANASSAT - Laurent DUPLOMB - Nadine LEGGAZ - etc.. 
II - Assemblée générale extraordinaire (9h30 - 10h00)
Nos statuts sont récents 27 octobre 2012 (AG constitutive à RETOURNAC). 

Nous vous proposons les modifications suivantes dans le statuts sur : 

Article 4

L’association comprend des membres adhérents, des membres associés, des membres fondateurs, des membres honoraires et des membres sympathisants.

4-2 Le titre de membre associé à titre individuel peut être décerné par le Bureau aux personnes qui ont rendu des services signalés à l’association (pour leur compétence en matière de formation, leur connaissance du monde rural et leur action en faveur de celui-ci). Ce titre confère aux personnes qui l’ont obtenu le droit de faire partie de l’assemblée générale sans être tenues d’acquitter une cotisation annuelle, mais sans voix délibérative.

4-3 Le titre de membre honoraire est décerné par l'Assemblée générale sur proposition du bureau aux anciens adhérents qui ont rendu des services signalés à l'AMR43. Les membres honoraires sont membres de droit de l'assemblée générale avec voix consultative

4-4 Le titre de membre fondateur peut-être décerné par l'assemblée générale sur proposition du bureau à tout adhérent ayant pris une part active dans la fondation et/ou le développement de l'association. Les membres fondateurs sont membres de droit de l'assemblée générale avec voix consultative et consultants du bureau.

4-5 les membres sympathisants. Afin de permettre à l'association de garder un lien avec ses anciens adhérents ou toute personne physique qui manifeste un intérêt pour les activités et les causes défendues par l'AMR43. Cette modification créée un nouveau statut de membres sympathisants qui s’acquittent d’une cotisation annuelle fixée par le Bureau de l’AMR43/d’une cotisation libre. Ils sont invités à l'assemblée générale avec voix consultative.

 4-6 La présente modification autorise l'ouverture de la capacité à adhérer des conseillers municipaux. Il s'agit là de permettre à l'association de trouver des relais dans les communes où le maire n'a pas fait le choix d'adhérer et de permettre à ces élus de bénéficier des informations et des argumentaires.

Article 5

Le titre de membre de l’association se perd :

· par démission ou décès,

· par radiation, prononcée pour non paiement de la cotisation ou pour motif grave par le Bureau, le membre intéressé ayant été préalablement entendu, sauf recours à l’assemblée générale.

· Par extinction du mandat municipal de maire ou de maire-adjoint

Article 6
Le bureau est renouvelé dans l'année suivant chaque élection municipale. Les membres du bureau sont rééligibles. En cas de vacance, le bureau désigne à la majorité un remplaçant à la personne manquante. L'assemblée générale la plus proche valide à la majorité simple le choix du bureau.

Article 10

L’assemblée générale est composée des maires et adjoints représentants des communes membres de moins de 3500 habitants. Toutefois une commune de plus de 3500 habitants peut être adhérente dés lors que l'AMR43 accepte l'adhésion de ladite commune. Chaque commune adhérente est porteuse d’un seul droit de vote, quel que soit le nombre de ses représentants. Elle se réunit au moins une fois par an et chaque fois qu’elle est convoquée par le Bureau ou sur la demande du quart au moins des membres de l’association.

Les modifications aux statuts sont approuvées
III - Assemblée générale ordinaire (10h00 à 10h30)
III - 1) Bilan d'activité de l'AMR43 en 2016 par Christophe BEDROSSIAN
● 9 janvier 2015 (Monlet, les Vastres, Champagnac le Vieux) lettre au DASEN pour dénoncer le refus d'accueillir les enfants de moins de 5 ans en Haute-Loire
● 1 février 2015 : lancement d'une motion pour soutenir les communes rurales. La population est invitée à signer cette motion.

● 3 février 2015 : Le rapport du Commissariat Général à l'Egalité des Territoires invite à la suppression des communes.
● 9 février 2015 : Lettre d'intention des maires ruraux dans les travaux de la CDCI.
● 20 février 2015 : conférence de presse pour faire entendre la voie des maires ruraux, conserver des territoires ruraux vivants donc habités et défendre une proximité acceptable,

● 25 février 2015 : courrier aux 4 parlementaires pour dire non à une dotation DGF inégalitaire (1 u = 2 R) et au projet de versement des dotations aux EPCI préjudiciable aux communes et les plus petites en particulier
● 13 mars 2015 : Projet de loi NOTRe adoptée en première lecture par l'assemblée. L'AMRF refuse ce texte qui condamne la commune (élection directe au SU des délégués comcom, transfert obligatoire (eau, assainissement, OM, etc..), etc..
● 27 mars 2015 : Publication d'une lettre "La commune en danger" transmise aux parlementaire (scrutin différent commune et interco - suppression minorité de blocage "PLUi" - taille minimale interco à 20000 hab  -  suppression des syndicats mixtes - etc)

● 4 mai 2015 : Lutter contre le refus de dérogation accueil enfants de moins de 5 ans et fermeture de classe  Projet d'action : lettre DASEN, Rectorat, Préfet.  En lien avec AMRF qui envoie un courrier au ministre de l'EN le 12 mai.

● 7 mai 2015 : Conférence de presse pour informer sur le projet de loi NOTRe qui remet en cause la sauvegarde des libertés locales des élus locaux (les maires, adjoints, etc..).
● 8 juin 2015 : Rencontre avec Gérard Roche pour parler du projet de loi NOTRe

● 10 juin 2015 : Rencontre avec le DASEN (SEMERARO) à la mairie de Laussonne. Dérogation pour l'accueil des enfants de moins de 5 ans (40% moins de 3 ans) -  Convention AMF15/Rectorat - Démographie et règle différenciée en zone rurale (ZRR)

Tout le mois de juin :  Opération "crêpe noir" - Opposition à la loi NOTRe  - Ma commune est utile

● 24 juin 2015 : Rassemblement à PARIS devant assemblée nationale pour s'opposer au projet de loi NOTRe

● 4 juillet 2015 : AG de l'AMR43 à SAINT PAULIEN

● 10 juillet 2015 : lancement d'une pétition pour dénoncer la dégradation du  fonctionnement du réseau Télécom et du service pour les particuliers.

● 16 juillet 2015 : Adoption de la loi NOTRe après CMP (sénat et assemblée) 

● 30 juillet 2015 : rencontre avec JP MARCON au CD

● 24 juillet : alerte sur le projet de réforme de la DGF (future DGF territoriale)

● 8 septembre 2015 : conférence de presse pour parler de l'élection régionale + NOTRe favorable à la montée de la technocratie + étranglement financier des communes, etc..
● 23 septembre : rencontre avec Christophe Laval et Henri Rodier (DDFIP)

● 27 et 28 septembre 2015 congrès national de l'AMRF à Murol : Vive la campagne ! Une identité à réinventer. 
● 25 novembre 2015 : Rencontre avec Catherine Foucherot (sous-préfète de Brioude). Tour d'horizon sur les problématiques autour de la ruralité
● 36 novembre 2015 : signature convention avec ERDF (Denis Cadon)

● 17 décembre 2015 : l'AMRF écrit au Président de la République et lui propose 10 mesures chocs pour répondre aux besoins urgents des habitants et des territoires ruraux
Le rapport d'activité est adopté.


III - 2) Présentation des comptes en situation fin 2015 et approbation
Francis DELMAS absent excusé , Pierre GENTES  présente les comptes de l'AMR43 

► Montant sur le compte de la banque postale : 1760,04 € (au 31 décembre 2015)

Dépenses 2015 = 332,36 € // Recettes 2015 = 1790,00 € // Résultat 2015 = 1457,64 €

► Montant sur le compte au CALHL : 2806,15 € (au 31 décembre 2015)

Dépenses 2015 = 4125 € // Recettes 2015 = 5810 € // Résultat 2015 = 1685 €

Le bilan financier est adopté

IV -  Déploiement du Très Haut Débit en Haute-Loire
En matière de déploiement du THD, les maires ruraux savent que l'on ne peut pas tout faire en même temps et très vite car il y a des investissements très importants à mettre en œuvre. Ils demandent que la planification soit définie jusqu'au bout du déploiement, même si çà prend 10 ans ou plus. Il faut donner de l'espoir aux territoires ruraux et les villages ruraux dans le THD fixe et mobile car nous sommes dans une société se numérise toujours plus et c'est vrai pour tout le monde.

IV - 1) Intervention de "Auvergne Très Haut Débit"
Chantal MERCIER (Département43) intervient pour Sophie ROGNON "Auvergne Très Haut Débit" absente.
100 % des habitants de la Haute-Loire auront au moins 8 Mbits fixe fin 2017 à la maison.
Phase 1 : 2013-2017 (28 M€ sur la Haute-Loire)

Phase 2 : 2017-2021

Phase 3 : 2021-2025 

Phase suivantes : 2026 - 2037 ?

Etc.

Difficultés : absence d'adresse de la prise finale (il y a un service à la Poste (Gilles DARMON)

Attente des slides qui nous seront transmis
S'informer sur l'opération WIFI43 mise en place par le CD.
IV - 2) Intervention d'Orange Auvergne sur le déploiement de la Fibre dans le 43.

Jean-Claude GARRET (Orange Auvergne)
Attente des slides qui nous seront transmis
IV - 3) Débat avec la salle en présence de responsables d' Orange.
1 - La qualité de service du réseau fixe des Télécom n'est pas satisfaisante du fait des délais d'intervention trop longs dans les territoires ruraux (le temps de réparation du dérangement est souvent supérieur à la semaine). Quelles actions vers les opérateurs de réseaux pour améliorer la situation ?

2 - La couverture téléphonique pour les mobiles n'est pas acceptable dans de nombreuses communes de la Haute-Loire. C'est le cas de Laussonne ce qui est confirmé par la population locale et d'autres communes (Alleyrac, etc..). Quelles actions vers les opérateurs de réseaux pour améliorer la situation ?

3 - Le réseau des conduits numériques (sur câbles) derrière le pylône des mobiles est saturé. On attend son tour pour téléphoner avec son mobile. Quelles actions vers les opérateurs de réseaux pour améliorer la situation ?

Intervention de JPV à l'assemblée nationale le 16 juin 2015 pour dénoncer les disfonctionnements chroniques des réseaux fixes et mobiles de télécommunications.

V - Intervention de Denis CADON (Directeur ENEDIS)

Rappelle le nouveau nom de l'entreprise

La place de l'entreprise intervenante locale auprès des populations locales

Le nouveau compteur

VI - Intervention de Pierre GENTES  sur le thème des "états généreux de la ruralité" dans le 43  
Intervention publiée sur le site de l'amr43
VII - Intervention de  Vanik BERBERIAN (Président AMRF)
VIII - Intervention de Jean PRORIOL (Président AMF43)
IX - Intervention de Christine HACQUES (sous-préfète Yssingeaux)
- Le contrat de ruralité : Sanctuarisation des espaces ruraux pour les 5 ou 6 ans à venir.

- Les domaines qui seront traités dans ces contrats portent sur : Santé - Déploiement du numérique dont du THD - Services publics - Schéma départemental des services, - emploi - logement (centre bourg).

Ce sont les domaines  d'actions présentés lors des divers comités interministériels aux ruralités tenus en 2015 et 2016.
12h40 : fin de la réunion.

Point de situation sur les adhésions à la date de la réunion.
Nombre de communes adhérentes en 2013 : 30 communes

Nombre de communes adhésentes en 2014 : 40 communes

Nombre de communes adhérentes en 2015 : 56 communes
Nombre de communes adhérentes en 2016 (pour l'instant) : 60 communes  

Le bureau de l'AMR43.

Président : Pierre GENTES

Vice Président : Cécile GALLIEN - Pierre ASTOR - Michel MIGNOT

Secrétaire : Christophe BEDROSSIAN

Trésorier : Francis DELMAS

Vice Trésorier : Madeleine GRANGE
Le bureau sortant ne connait pas de changement
La commune de Polignac offre le verre de l'amitiés.
